
議会運営委員会協議結果 

日時：平成３０年８月２０日（月） 

                           開会：午後１時３０分 

                           閉会：午後２時１２分 

場所：委員会室 
 

 

１．第５回半田市議会定例会について 

（１）会期中の日程について 

【小野田靖局長】会期について、一般質問の人数が確定しましたので、若干変更があります。一般質問が 

１１名のため、初日４名、２日目５名、３日目２名となります。その後、議案質疑、委

員会付託となり、３日目の３０日午後から総務委員会、３１日午前文教厚生委員会、午

後建設産業委員会の案で作成しました。それにより、９月３日、４日が休会となります。

また、告示日を事務の都合上１日早め８月２０日に変更しますので、よろしくお願いし

ます。 

【鈴木幸彦委員長】局長の説明のとおり、議案審査の日程を変更してよろしいでしょうか。なお、３０日 

は一般質問終了後、広報委員会、広聴委員会も予定されています。また、公示日は本 

日８月２０日に変更となりましたので、ご承知おきください。 

 了承 

 

 

（２）市政に関する一般質問について 

   一般質問通告者は１１名、一般質問の日程は３日間とする。 

日  程 午     前 午     後 

８月 28 日(火) １名（久世） ３名（岩田、小出、中川） 

29 日(水) ２名（山田、加藤） ３名（山本佳、竹内、中村） 

30 日(木) ２名（鈴木幸、小栗）  

【小野田靖局長】一般質問通告者は１１名、一般質問の日程は３日間とし、質問内容等の修正は、明日（８ 

月２１日）午後５時までに議長へ申し出る案で作成しましたので、ご協議をお願いしま 

す。 

【鈴木幸彦委員長】局長の説明のとおりとしてよろしいでしょうか。 

          了承 

 

 

（３）付議事件及び委員会付託について 

【小野田靖局長】付議事件については別紙のとおり関係する委員会に付託します。議案上程後に行う委員 

会審査については、先程と重なりますが、総務委員会は８月３０日（木）午後２時分か 

ら、文教厚生委員会は８月３１日（金）午前９時３０分から、建設産業委員会は８月 

３１日（金）午後１時から、また、決算審査の委員会は会期日程のとおりでよいかご協 

議をお願いします。 

【鈴木幸彦委員長】局長の説明のとおりとしてよろしいでしょうか。 

          了承 

 

 

 



（４）討論の通告締切について 

討論通告締切  決算議案以外 ９月 ５日（水） 午前９時 

決算議案   ９月２１日（金） 午前９時 

【鈴木幸彦委員長】討論通告締切は、決算議案以外は９月５日（水）午前９時、決算議案は９月２１日（金） 

午前９時となりますが、これでよろしいでしょうか。 

 了承 

 

 

（５）議員派遣について 

【鈴木幸彦委員長】議員派遣は別紙のとおり、副議長を派遣することとしてよろしいでしょうか。 

          了承 

 

 

２．陳情について 

陳情

番号 
陳 情 件 名 送付委員会 

８ 
定数改善計画の早期策定・実施と義務教育費国庫負担制度の

堅持及び拡充を求める陳情書 

議会運営委員会 

（意見陳述 

なし） 

９ 「緊急事態基本法」の早期制定の意見書採択を求める陳情書 

議会運営委員会 

（意見陳述 

なし） 

１０ 臓器移植の環境整備を求める意見書の採択を求める陳情書 
議長預かり 

（郵送） 

【小野田靖局長】記載の３件の意見書の提出を求める陳情書が提出され１件は郵送になります。取扱いに

ついてご協議をお願いします。 

【鈴木幸彦委員長】陳情番号１０番は郵送なので議長預かり、陳情番号８・９番は、９月２１日（金）

の議会運営員会で協議、結論を出したいと思いますので、会派に持ち帰り検討して

くることとしてよろしいでしょうか。 

          了承 

 

 

３．教育長の任命議案に関する取扱いについて 

【小野田靖局長】教育長の任命議案については現在内容が白紙となっています。通常ですと、議案の上程 

が初日に行われますので、初日の８月２８日（火）に他議案と同様に上程し、人事議案 

ですのでそのまま採決まで行うこととし、議案は脱漏ということで処理、当日議場で配 

付することを考えていますが、それでよろしいかご協議をお願いします。 

【鈴木幸彦委員長】局長の説明のとおり、初日に上程し採決まで行うこととしてよろしいでしょうか。 

          了承 

 



【小野田靖局長】現教育長退任のあいさつは、最終日の９月２６日（水）市長のお礼挨拶の前に実施した 

いと思います。また、新教育長就任のあいさつは、任期が１０月１日（月）からですの 

で、１０月９日（火）開催の全員協議会を予定しています。よろしくお願いします。 

【鈴木幸彦委員長】局長の説明のとおりとなりますがよろしいでしょうか。 

          了承 

 

 

４．議会運営の改善提案について 

【鈴木幸彦委員長】中川委員より別紙資料のとおり改善提案が出されましたので、中川委員、説明をお願

いします。 

【中川健一委員】現状の半田市の予算、決算に関する課題は、全体に関わることについて質疑をする場が

ないということです。そこで３つの改善策を提案します。１つ目は、予算決算全体のこ

とを自由に質疑出来る場を設けるよう提案するものです。年度予算・決算審査方法の改

善について、予算特別委員会を設置している、国分寺市、武蔵野市、目黒区、大田区の

事例を資料として添付しましたので参考としてください。私は、この中では、国分寺市

議会を参考にするとよいと思います。２つ目は、総務委員会の総括質疑で予算決算全体

のことを質疑できるように変更するという考えです。目黒区の例を記載しましたので参

考としてください。３つ目は、本会議場の代表質問、一般質問で予算決算について質問

できるようにするということです。代表質問は、市長の施政方針演説に対する質問です

ので変更することになると思います。一問一答方式へ変更したうえで、再質問に対して

は市長が全て答弁をするのではなく、副市長、企画部長、総務部長も答弁できるように

するものです。また、議会運営委員会も含む常任委員会の当初予算時、決算時以外の議

事録も作成してはどうかという提案です。 

【鈴木幸彦委員長】９月５日（水）の議会運営員会までにこの提案を採り上げるかどうか、各会派で調整

し回答をしていただくことでよろしいでしょうか。また、採り上げる場合は全員一致

とすることでよろしいでしょうか。 

          了承 

 

 

５．定期駐車券・ＩＣカードの確認について 

【小野田靖局長】確認のため、９月２６日（水）までに事務局へ提示してください。 

 

６．その他 

（１）議会運営委員会の開催について 

９月 ５日（水）午前１０時   委員会室 

９月２１日（金）午前１０時   委員会室 

 

 

（２）全員協議会の開催について 

８月２０日（月）午後３時００分 全員協議会室 

９月２１日（金）午後１時３０分 全員協議会室 

【小野田靖局長】本日開催の全員協議会には、議案書を持参してください。 

 

 

（３）議員総会の開催について 

８月２０日（月）全員協議会終了後 全員協議会室 

【小野田靖局長】議題は政務活動費成果の報告についてで、「自治体防災と議員の取組み」と「災害発 



生後に進めている集団移転事業について」の２件になりますので、よろしくお願い 

します。 

 

 

（４）第２回「Ｑイズ！ＧＩＫＡＩへＧＯ！！」について 

     ８月２１日（火）午後 １時３０分 半田市役所 ５階 議場 

【小野田靖局長】８月２１日（火）午後１時３０分より議場で開催します。当日はＣＡＣの取材がありま 

すので、よろしくお願いします。 

 

 

（５）その他 

【鈴木幸彦委員長】大府市への視察報告についてありがとうございました。意見集約して今後のことを考

えていきたいと思いますので、よろしくお願いします。 

 

【関正樹課長】９月２９日（土）開催の常任対抗ソフトボール大会の出欠席について、９月５日（水）ま

でに各会派で取りまとめのうえ、会費を添えて事務局まで報告してください。 

 

 

 


